

25 АПРЕЛЯ ПЯТНИЦА 1930 год.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА Кузнецкого ОК ВКП(б), Оргполкома и Оргпрофб. АДРЕС РЕДАКЦИИ: Сибиряк, г. Щегловск, Импольская, № 16. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: № 1 общ.: 54.

КУЗБАСС

ЗА ГРАНИЦЕЙ: Развертывается деятельная подготовка к празднованию Первого мая.—Лондонская конференция не дала никаких результатов. ПО СССР: Осваиваем стройный мощный авиокомбинат.—Южная и северная группы Турксиба встретились. ПО ОКРУГУ: Зав. ОЭТ Кузнецкстрой и его помощник исключены из профсоюза.—Телеграмма редакции «Кузбасс» «Советской Сибири».

РАЗОБЛАЧЕННЫЕ „КУЗБАССОМ“ Анджан и Тарасенко ИСКЛЮЧЕНЫ ИЗ ПРОФСОЮЗА

ПОСТРОЕЧНЫЙ КОМИТЕТ и СОБРАНИЕ ПАРТАКТИВА КУЗНЕЦКСТРОЯ ПРЕДЛАГАЮТ СНЯТЬ ИХ С РАБОТЫ и ОТДАТЬ ПОД СУД ЗА САБОТАЖ

Помещенные в «Кузбасс» корреспонденции с Кузнецкстрой о безобразии постановке работы в ОЭТ и о невыполнении руководителем этого отдела приказа Т. Коссиора—на заседании построечного комитета завода строителей и на собрании партактива Кузнецкстрой целиком и полностью подтвердились. Работа ОЭТ оказалась разваленной, руководители его Анджан и Тарасенко, в ожидании передачи делу Стальстрою, прекратили всякую работу по нормированию работ и зарплат. Это в свою очередь вызвало массовую утечку со строительства квалифицированных рабочих, в которых и без того ощущается недостаток.

Построечный комитет и собрание партактива постановили: за развал работы исключить из членов союза заведующего отделом экономики труда Анджана и его заместителя Тарасенко. Вместе с этим партактив и построечный комитет рекомендуют администрации не медленнее снять Анджана и Тарасенко с работы и отдать их под суд за бездеятельность и саботаж.

НЕМЕДЛЕННО ПОДПИСАТЬ КОЛДОГОВОР

Приказом Т. Коссиора сроком окончательного подписания колдоговора было установлено 10 марта, но фактически договор до сих пор не был подписан. Это обстоятельство вызвало

ряд ненормальных явлений при выдаче рабочим зарплат и текучесть рабочей силы.

Чтобы покончить с дальнейшими оттяжками, построеком постановил в двухдневный срок совместно с администрацией разработать окончательный текст колдоговора, размножить его и распространить среди рабочих не позднее 22 апреля.

ПОРА НАЧИНАТЬ ПЕРЕДАЧУ РАБОТ

Управление Кузнецкстрой должно было бы уже приступить к передаче отдельных объектов работ контрагентам, в частности Стальстрою, но до сих пор существует какая-то неясность и неопределенность в сроках передачи, чем ослабляются общие темпы строительства.

На днях построеком Кузнецкстрой вынес постановление о необходимости немедленно приступить Кузнецкстрою и Стальстрою к сдаче и приемке первоочередных работ, в том числе жилищного и кооперативного строительства.

РАБОР. ПРОВЕРЬ!

Все эти мероприятия, предложенные профессиональной организацией Кузнецкстрой, несомненно, внесут улучшение в работу строительства; но одних постановлений мало,—их надо еще провести в жизнь. Поэтому рабочие посты Кузнецкстрой должны проверить, в какой мере проведены в жизнь эти оздоравливающие строительство мероприятия.

СРОЧНО ВЫДЕЛИТЬ ФОНДЫ СОДЕЙСТВИЯ СОЦСОВЕРНОВАНИЮ

МОСКВА. 23. Президиум ВСНХ СССР обязал все хозорганы ускорить выделение средств в фонд содействия соцсоревнованию, образуемый при ВСНХ Союза и ВСНХ республик, объединений, трестов и предприятий. На предприятиях, перевыполнивших профплан, должен быть срочно произведен учет полученной экономии в результате соцсоревнования, с целью премирования рабочих и служащих.

ЖАЛКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Лондонской морской конференции

ЛОНДОН. 23. Председатели делегаций пяти держав на Лондонской конференции подписали морской договор. По договору Англия, САСШ, Япония, Франция и Италия соглашаются не строить новых линейных судов до 1936 г. Соединенные Штаты должны уничтожить 3 линейных корабля, Англия—5. Некоторые из этих судов могут быть сохранены для целей обучения.

Договор устанавливает также соотношение тоннажа для САСШ, Англии и Японии, при чем эти державы сохраняют за собой право изменять ограничения, если это диктуется соображениями национальной безопасности.

Таков жалкий итог 92 дней работы конференции. Шумная пацифистская пропаганда, очевидно, будет направлена на то, чтобы реабилитировать единственно реальный результат переговоров—уничтожение старых линейных кораблей, которые все равно были бы уничтожены, не зависимо ни от какой конференции.

МОСКВА. 23. ВЦПС предложил всем профорганизациям, где имеют место случаи исключения из союзов рабочих и служащих за отказ отступления в колхоз, немедленно восстановить их в союзном членстве.

20 АПРЕЛЯ НА ТУРКСИБЕ УЛОЖЕНА ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛЬСА

Энтузиазм строителей позволил закончить укладку раньше срока

НА МЕСТЕ СМЫЧКИ БУДЕТ ПАМЯТНИК ЛЕНИНУ

НОВОСИБИРСК. 23. Со станции Аинабулак получено сообщение, что 20 апреля, в 12 часов дня, произведена смычка рельсового пути между северным и южным участками Турксиба.

Смычка произведена ранее намеченного срока благодаря тому, что на помощь работающим на смальной выемке в Аинокурганском ущельи встали укладчики обеих сторон. Работая в три смены, строители в течении нескольких дней провели колоссальную работу, взорвав и убрав 47.000 кубометров камня.

В Аинабулаке проведен митинг, посвященный смычке, при участии прибывших со станции секретаря крайкома Голощекина и нач. строительства Турксиба, и приступили к созданию фонда на постройку памятника Ленину на месте рельсовой смычки. Предполагается построить школу-интернат им. Ленина. Спешно идет подготовка торжества смычки.

АРТЕРИЯ РЕВОЛЮЦИИ

Статья председателя Сибланта тов. Яглом о Турксибе

3 декабря 1926 года Советское Правительство вынесло решение о присутствии в строительстве Турксиба и Днепростроя. Таким образом Турксиб по праву может считаться первым индустриальным проектом. Главной задачей индустриализации страны—правительство рабочих и крестьян начало с того, что перенесло в ней две наиболее важных страны: электричество и транспорт,—эти два наиболее важных показателя культуры страны, благосостояния народа.

Масштаб Турксиба грандиозен: это крупнейшая в мире железнодорожная магистраль общим протяжением 1445 километров, стоимостью 75 млн. руб. Общая площадь тяготеющих к Турксибу районов равна одному миллиону 197 тыс. кв. километров. Эта последняя цифра становится тем более поразительной, если учесть, что четыре крупнейших государства Европы—Франция, Великобритания, Италия и Португалия, вместе взятые, занимают территорию 1 миллион 196 тыс. кв. км. Как размах революции.

Но этот же размах свидетельствует о том, как мы еще бедны в области железнодорожного строительства. Ибо в указанных выше государствах один километр пути приходится на каждые 10 кв. километров пространства, в то время как на территории, тяготеющей к Турксибу, каждый километр пути обслуживает 469 кв. км., почти в 47 раз большую площадь. Это тоже надо помнить! Прежде всего для того, чтобы не зарылись компаньонством, чтобы помнить директиву «догнать и перегнать».

Турксиб проходит через колоссальные территории, на которых можно встретить покрытые вечным снегом вершины, знойные полупустыни. На вершине Турксиб смыкается с западной Сибири, на юге с Туркестаном, на востоке район турксиба граничит на протяжении 1200 км. с западным Ки

таем. В этом последнем обстоятельстве заключается еще одно исключительное значение Турксиба: он может стать, и намеренно станет, одним из плацдармов борьбы коммунизма и капитализма влияние на один из величайших народов Азии, который еще не сказал своего последнего слова в великой борьбе эксплуататоров и эксплуатируемых.

Потенциальные производительные силы районов, через которые проходит Турксиб, грандиозны. Посевная площадь в них составляет всего 288 про-цент общей площади, количество скота, приходящегося на один кв. км., всего 1,48 лошадей, 1,85 крупного рогатого скота, 5,85 овец. Район тяготеющий к Турксибу представляет исключительный интерес с точки зрения эксплуатации полезных ископаемых для промышленности. Исключительно слабая геологическая исследованность района дает лишь самые приблизительные представления о его богатствах. Можно, однако, указать, что в районе тяготеющей к Турксибу находится одно из крупнейших месторождений цветных металлов—Алтайские, Североказахские и в направлении Александровского хребта и около границы с западным Китаем—значительные угольные месторождения (Карагандинское Экибастульское), соляные озера, и т. д.

Население районов минимум, по данным 1926 года, исчисляется в 5 миллионов 541 тыс. человек. Из всей массы населения первое место по численности занимают кочевые туземцы, второе—русские оседлые, последнее—городское население и оседлые туркмены.

Какое экономическое значение имеет проведение Турксиба? Прежде всего им решается вопрос о снабжении Средней Азии дешевым хлебом Сибири и Казахстана. С точки зрения народно-хозяйственной страна в целом заинтересована в том, чтобы в Средней Азии максимально росли посевные площади под хлопком. По данным Т. Рыскулова в посевных землях Средней Азии хлопок среди сельскохозяйственных культур занимает 25,8 проц., зерновые и бобовые 57,3 проц. Такое соотношение культур надо резко менять в сторону усиления роли хлопка, интенсивный рост которого, до полного удовлетворения внутренней потребности страны, даст ежегодную экономию в 250 милл. руб., которые в противном случае придется платить каждый год за импортный хлопок.

ЕМЕЛЬЯНОВСКАЯ ШАХТА ЛЕНРУДНИКА ФАКТИЧЕСКИ НЕ ВЫПОЛНИЛА ЗАДАНИЯ

НА ШАХТЕ ПЛОХО ОРГАНИЗОВАН ТРУД ТЫСЯЧИ ЧАСОВ В МЕСЯЦ ПРОСТАИВАЮТ БЕЗ ДЕЛА МАШИНЫ И ЛЮДИ. ЕДИНОНАЧАЛИЕ ПОЛНОСТЬЮ НЕ ОСУЩЕСТВЛЕНО. ПАРТИЙНАЯ И ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТЫ НЕ ПЕРЕСТРОИЛИ

НА ШАХТЕ ЗАДАНИЕ ДО ЗАБОЕВ НЕ ДОВЕДЕНО

ЕМЕЛЬЯНОВЦЫ ОБЯЗАНЫ ЗАПЛАТИТЬ ДОЛГ СТРАНЕ

Самопроверка социалистического соревнования на Ленруднике показала, что на основной базе рудника—Капитальной шахте, нужна немедленная перестройка производственной, профессиональной и партийной работы. Основным недостатком Капитальной шахты была невыработка нормы. Причина невыработки в недопустимой расхлябанности, в плохой организации труда на шахте.

Слабая организация производственных процессов использования рационального использования рабочей силы, в массовой переброске рабочих из артели в артель, в плохой установке машин, в несвоевременной отпалке, крепления и т. д. Немалое значение имела несвоевременная настилка путей, что вызвало непроизводительную работу сапожников и давало большую зольность, достигшую в феврале до 9,20 процента.

НОВОСИБИРСК ЗАДЕРЖИВАЕТ ПРОЕКТЫ ДЛЯ ЦИНКСТРОЯ

(Телеграмма «Кузбасса» «Советской Сибири»)

Задержка Сибпромстрой в изготовлении и высылке проектов для генераторного цеха цинкостроя в Новосибирске создает тормоз в полном развертывании строительных работ на цинкострое и ставит под угрозу срыва договорный пуск цинкостроя. В связи с этим редакцией «Кузбасса» послана газете «Советская Сибирь» телеграмма следующего содержания:

«Управлением цинкостроя заказано Сибпромстрою составление проектов для генераторного цеха. Срок изготовления проектов—1 май. В последние дни Сибпромстрой сообщает, что проекты могут быть изготовлены только к 10 мая, и то лишь при условии, если они будут приняты Цинкостроем без утверждения крайкомом стройконтролем. Этим вызывается лишняя оттяжка времени для утверждения проектов в окружном стройконтроле.

К постройке генераторного цеха надо приступить немедленно и закончить ее в месячный срок, иначе может получиться задержка в договорном пуске завода.

Просим крайисполком обязать Сибпромстрой высылать проекты утвержденными в крайком контроле и притом в обусловленный договором срок. Редакция «Кузбасс».

2 ВУЗА В КУЗНЕЦКОМ ОКРУГЕ

В ближайшие два года на территории Кузнецкого округа будут открыты два высших учебных заведения: угольный институт в Прокопьевске и горная академия в Ново-Кузнецке. Постройка здания под угольный институт в Прокопьевске уже включена в контрольные цифры будущего года.

проц., при себестоимости в 6 р. 39 коп.

Механизированная работа на 70 процентов, шахта все-же систематически недоисполняет программное задание и особенно по производительности труда, по себестоимости и по качеству продукции. Второе полугодие пятилетки должно смыть позорное пятно с Емельяновской капитальной шахты.

Второй пробой—это отсутствие перестройки работы профсоюзных и партийных организаций, которыми не использовано социалистическое соревнование как основной метод труда.

Самопроверка соревнования на Емельяновской шахте в некоторых районах была проведена наскоком, механически.

Производственные совещания шахты посетили только 8,7 процента всего количества рабочих.

Незачем и говорить, что далеко не все удающиеся работы предложения рабочих проведены в жизнь.

Партийная организация также недостаточно занималась и руководила социалистическим соревнованием. Из 300 человек членов партии—только 10 человек лучших ударников. Среди членов партии есть и лже-ударники. Десять человек из ста коммунистов находятся вне ударничества. X—н.



СВОДКА С ФРОНТА

Двадцать первого апреля коксохимический завод выдал—161 печь кокса, 22 апреля—170 печей, 23—156. Двадцать третьего апреля выжили кокса внезапно снижен по двум причинам: во-первых, с 22 апреля семь печей второй батареи поставлены на ремонт, во-вторых, коксовым печам железная дорога не доставляет нужного количества пропильского угля. Вот уже несколько дней в коксовые печи кладут только 20 процентов пропильского угля, когда по плану надо давать 60 процентов.

Нарушение дорожной плановой доставки угля заводу сейчас не может быть объяснено недостатком вагонов, ибо их на Кольчугинской ветке достаточно. Значит, дорога срывает подачу угля, заводу исключительно в силу неадекватности.

Прокопьевский рудник 22 апреля выдал 2900 тонн угля вместо 3667 тонн, которые он обязан выдать по операционному заданию ежедневному. В Ленинске и двадцать второго апреля прогуды выше обычного: в этот день рудник выдал 2490 тонн, вместо 2696 тонн угля, который он должен выдать ежедневно. Убавкины показывают слабость воспитательной работы профсоюзов.

Осваиваем будет строить мощный авиокомбинат

МОСКВА. 23. Президиум Освавиахима СССР решил построить авиокомбинат, стоимостью в 50 миллионов рублей. Комбинат будет строить самолеты гражданского образца для местных авио-линий.

МОСКВА. 23. С 1 мая устанавливается воздушное почтовое сообщение на линиях: Москва—Сочи—Тифлис—Баку—Москва—Патитгорск; Москва—Иркутск. С 15 мая откроются линии Иркутск—Якутск и Иркутск—Бодайбо. Кроме того в этом году открывается воздушное почтовое сообщение Москва—Ташкент, Хабаровск—Николаевск—Оха (Сахалин)—Александровск, а также средне-азиатские линии и линия Верхне-Удинск—Уланбаатор (Монголия).

МОСКВА. 23. НКПС с 15 мая вводит ряд дополнительных поездов из Москвы в Одессу, Донбасс, Крым, Кавказ, Среднюю Азию и Сибирь. С этого же времени увеличивается техническая скорость поездов и сокращается время их стоянок.

МОСКВА. 23. В связи с освобождением Баумана от обязанностей первого секретаря МК ВКП(б), он переходит на работу в ЦК в качестве одного из его секретарей.

ЛЕНТОМПРО. 23. Заключены процесс о вредительство и хищения в лесном хозяйстве Украины. Верховный суд СССР в приговоре констатирует, что разложение охватило все звенья лесного аппарата Украины в результате взяточничества, грубого порку. 5 обвиняемых приговорены к расстрелу, 10—к разным срокам заключения, шесть—оправданы.



АНТИФАШИСТСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В ГРЕЦИИ

ВЕНА. 23. В Афинах на торжествах по поводу десятилетия независимости Греции, коммунисты стали демонстративно лозунгами против протеста полицейского террора и «крестового похода» против СССР. Фашисты из публики набросились на коммунистов, начали их избивать. Десять демонстрантов арестованы.

ТОКИО. 23. В Нобе забастовали трамвайщики. Арестовано 3 руководителя забастовки.

СТОКГОЛЬМ. 23. На 16 бумажных фабриках объявлена забастовка, охватившая свыше 4000 рабочих.

ЛОНДОН. 23. В Мадрасе (Индия) большая толпа забросала камнями 2 полицейских участка.

ПАРИЖ. 23. По сообщениям «Юманите», в лагере Мурмелан, где на повторном обучении находится 5000 заключенных, запасы отказались участвовать в ночных маневрах и в ответ на призыв выступили за «Интернационал». Запасные отказались также участвовать в патристической демонстрации.

ПАРИЖ. 23. Двухдневная забастовка 1200 альянских трамвайщиков закончилась. Рабочие не добились повышения зарплат главным образом потому, что мэру Аляль—социалист Сальенго—предоставила в распоряжение трамвайного общества порожние автобусы.

ШЕРСТЯНИКИ БОРЮТСЯ СТОЙКО

ЛОНДОН. 23. Забастовка шерстяников Ирландии протестует с большим шумом. Поддерживая требования о недопущении снижения зарплат, рабочие массы начинают присоединяться к лозунгам компартии, и борьбе против рабочего правительства и капиталистической рационализации.

Реформисты пытаются оказать давление на бастующих, отказываясь в выдаче продовольственных пособий. Сегодня некоторые фабрики пытались приостановить фабрику при помощи штрейкбрехеров, но попытка была ввиду сорваны массовыми пикетами отаченных комитетов.

РАБОЧЕ ВОЗМУЩЕНЫ РАССТРЕЛОМ ДЕТСКОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ

ПРАГА. 23. Орган компартии «Руде вестерн» сообщает подробности расстрела демонстрации молодежи в пригороде Праги—Работине. Демонстрация, во главе которой шли шпаныры, была встречена цепью жандармов, стоявших с винтовками наперевес. Распоряжения разойтись не было.

Когда только 12 шагов отделяли первые ряды демонстрации от жандармов, раздались залпы. Выстрелами жандармов тяжело ранены 3 девочки и 2 женщины.

Зверский расстрел вызвал неопищаемое возмущение не только рабочих, но и прогрессивной общественности. Однако, буржуазная пресса и социалфашистская печать используют расстрел для бешеной травли компартии и оправдывают жандармов.

НАКАНУНЕ 1 МАЯ РАЗГОРАЮТСЯ КЛАССОВЫЕ БОИ

БЕРЛИН. 23. Широкие рабочие массы, под впечатлением грандиозных лейнцких демонстраций, усиленно готовятся к первомайской демонстрации. Подготовка ведется под руководством компартии и революционной профпозиции. В Лейпциге до сих пор не отменено запрещение уличных митингов и демонстраций.

ПАРИЖ. 23. После многодневных митингов, посвященных подготовке к 1 мая в Авиньоне, Арле, Тулоне, Ляссене, два митинга состоялись в рабочих пригородах Марселя. Двухтысячная рабочая аудитория в Бельде Мель (пригород Марселя) восторженно встретила выступление Башена и других ораторов компартии. Митинг закончился мощной демонстрацией. Полиция пыталась рассеять демонстрантов, произошло столкновение, трое демонстрантов арестованы.

ВЕНА. 23. Созванная в Софии расширенная конференция независимых профсоюзов для подготовки первомайских выступлений была закрыта полицией, арестовавшей 20 делегатов. Клуб независимых профсоюзов закрыт.

В других городах Болгарии закрыты все рабочие клубы, члены первомайских комитетов арестованы. Полицейскими была открыта стрельба. Тяжело ранен один рабочий. Все участники конференции арестованы.

БЕРЛИН. 23. «Форвертс» предупредительно сообщает, что в день 1 мая берлинская полиция будет мобилизована.

СТАМБУЛ. 23. В Стамбуле, Смирне, Адане распространялись первомайские прокламации. Произведен ряд арестов.

ПАРИЖ. 23. Арестован секретарь ЦК комсомола Франции Кутернас.

НОВЫЕ НАТОРНИКИ ПРИГОВОР ПАНСКОГО СУДА

БЕРЛИН. 23. Сообщают из Варшавы: в Гродзе закончился процесс 51 белорусских крестьян Волковысского уезда, обвинявшихся в государственной измене. Большинство обвиняемых просидели несколько лет в тюрьме до суда.

Крестьяне держали себя на суде с революционным достоинством. Во время проеда обвиняемых в суд из тюремной кареты раздавались звуки «Интернационала». На суде обвиняемые разоблачили зверства депензистов. Суд осудил 34 крестьян в каторжных работам от 2 до 6 лет.

В САСШ СОРЕЛИ 317 ЗАКЛЮЧЕННЫХ

НЬЮ-ЙОРК. 23. В тюрьме штата Огайо произошел пожар. 317 заключенных погибло, 110 ранено. В тюрьме, рассчитанной на 1500 заключенных, содержалось свыше 4000.

Когда вспыхнул пожар, войска окружили тюрьму, выставили пулеметы, чтобы воспрепятствовать бегству заключенных. Тюремщики отказались открыть камеры.

СМОТР КОЛХОЗОВ

КОММУНЫ „КОЛХОЗНЫЙ БОЕВИК“ И „ВОРОШИЛОВА“ НЕ ГОТОВЫ К СЕВУ

Бригада рабочих Гурьевска требует воздействия на окрколхозсоюз

Молоко, овощи в рабочем снабжении не менее важны, чем их хлеб. Недостаток овощей создает недовольство, нарекание на Церабоню.

В этом году молочно-овощное снабжение нужно поставить так, чтобы полностью удовлетворить потребности рабочих районов.

С этой целью организован ряд колхозов и коммун с овощно-молочным уклоном; с ними заключены договоры на поставку продуктов.

Сейчас идет смотр колхозов. Снабжение рабочих Гурьевска оказалось возложено на коммуны «Колхозный боевик» и «Ворошилова».

Рабочая бригада завода проверила их работу и готовность к севу. Заинтересовала во все уголки, осмотрела инвентарь, тяговую силу и все остальные хозяйства, беседовала по душам с коммунами.

Бригады рассказывают, что в коммуне «Боевик» по плану намечено засеять 219 га, семян же в наличии всего только 10 процентов.

Остальные недостающие должны получить по разнарядке окрколхозсоюза. Однако, выделенные семена до сих пор не выселяются.

Что еще ждет окрколхозсоюз — бригады выяснять не удалось. Зав. огородами Мельников заверил нас, что «план выполнен». Эту мысль он подтверждает тем, что если и вышлют семена, то все равно их нехватит. Купить на стороне — коммуны нет денег.

Бригада предостерегает этот вопрос разрешить сейчас же и не допускать никаких срывов.

Молочное хозяйство сейчас поставлено под удар. Коммуны не уделяют должного внимания правильному кормлению скота. Корм расходуется бесхозяйственно, большая часть его идет под ноги, в навоз.

ЗЕМЛЕУКАЗАНИЕ НЕ СДЕЛАНО

КРАШВИНО (наш корр.). Землеуказание для колхозов должно быть закончено к 1 апреля. Между тем до сих пор многим колхозам Крашвинского района земля еще не указана.

ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ПС — ПОМОЩНИКАМИ ДИРЕКТОРОВ

Крайсовпроф отметил, что первый опыт назначения председателей производственных совещаний помощниками директоров вполне себя оправдал. Это обстоятельство даст основание к дальнейшему расширению его.

По Кузнецкому округу предложено провести дополнительное назначение помдиректорами и помзаставщиками председателей ПС: Косострой в Шеговске, Косострой в Кузнецке, Центральной шахты на Бемрудине, Ленинской шахты в Ленинске, первого района и Голубевской штольни Проконьевского рудника.

20-го мая с. г. созывается 6-я КУЗНЕЦКАЯ ОКРУЖНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б).

- Порядок дня конференции следующий: 1) Доклад Сибирякова и Сыбк ВКП(б). 2) Доклад Окружного ВКП(б) и доклад ревкомиссии. 3) Доклад Окружной Контрольной комиссии ВКП(б). 4) Доклад Кузнецкстрой. 5) Культурное строительство и подготовка кадров. 6) Выборы руководящих парторганов (ОК, ОкрКК ВКП(б) и ревкомиссии). 7) Выборы делегатов на XVI Всесоюзный съезд и на V Сибирскую Краевую конференцию. Секретарь ОК ВКП(б) Ш. ИМС.

ЛОЗУНГИ ЦК ВКП(б) к 1-му МАЯ

Да здравствует 1 мая, боевой смотр революционных сил мирового пролетариата! Пролетарии всех стран, угнетенные народы колоний, становитесь в ряды борцов против империализма под знаменем Коминтерна! Пролетарский привет братьям по классу, жертвам кровавого фашизма, брошенным в тюрьмы и закованным в цепи — борцам за мировую Октябрь!

Уже сейчас из-за недонамывания скота, молочно-кислые продукты значительно ухудшились. Рабочие Гурьевска требуют выправить этот недостаток.

Коммуна им. «Ворошилова» состоит из нескольких филиалов. До сих пор не выявлено наличие в них семян.

Бригада выявила, что договор о снабжении рабочих Гурьевска и Белово коммуной — отвергнут. Завод об этом решении ничего не знает.

Не подходящие условия — объясняют коммуны. Это — в то время, когда уже Гурьевский ЦРК отпустил им средства на расширение посевной площади и надеется, что овощами рабочие будут обеспечены.

Окрколхозсоюз, через который был заключен этот договор, не поставил даже в известность об его срыве.

Сев на носу, а окрколхозсоюз еще не подошел вплотную к руководству коммунами. Он знает о них только до намышки, договоренности никакой нет.

Бригада заключает, что в коммунах «Колхозный боевик» и им. «Ворошилова» подготовка к севу идет слабо, и если не последует немедленно решительного перехода, то намеченные планы посева будут снижены.

Такая безответственность в большей части объясняется слабостью руководства со стороны окрколхозсоюза.

Бригада обращает внимание профпарторганизаций на то, чтобы решительно воздействовать на окрколхозсоюз, добиться срочного заключения договоров.

Молочно-овощное снабжение рабочих районов в этом году должно быть обеспечено полностью.

Бригада: Грачев, Глухих, и Бинюк.

В колхозе „1 мая“ кулацкие элементы зажимают бедноту

В с. Черкасово, Проконьевского района, в колхозе «1 мая» правление колхоза под влиянием кулаков.

Рабочего рудника Нечаева — активиста, организатора колхозов на селе, выжидают из колхоза. Его уже вывели из правления «1 мая».

Беднота возмущена этим поступком. Кулацкие элементы притесняют бедноту, называют ее шпантажом, сокращают фактически рабочие выплаты (случай с бедняком т. Борщев и др.). Беднота бежит из колхоза.

В правлении нет ни одного бедняка, есть один средний Ситников, а все остальные — родственники кулаков, шенцев, раскулаченных. Например: председатель колхоза — Сидин — родственник кулака Махматов, Тузовский М. Я. — брат раскулаченного кулака Тузовского, а хозяйство его мало чем уступает хозяйству брата-кулака. Абрамов Ив. — член правления, по ошибке не лишен избирательных прав за эксплуатацию батрачки Лущевой. Причины бегства бедноты из колхоза — завышен бедняк Худолев — служит и то, что кооперация с Черкасово не отпускает товара колхозникам, а единичникам отпускает.

Можно привести целый ряд примеров безобразий головок с Черкасово.

Надо выгнать кулацкий бунет из правления колхоза «1 мая».

Партийной же организации села пора проснуться и встать за чистку кулаков и сросшихся с кулаками. Первомайский.

КУЗНЕЦКИИ РАЙОН КОЛХОЗСОЮЗ ЗАКРЫЛСЯ В КАБИНЕТЕ

Для руководства с-х артемию колхозами, коммунами в Кузнецке не давно организован райколхозсоюз.

Эта организация призвана укреплять колхозы, поднять в них производительность труда. В Кузнецке пока этого нет.

Райколхозсоюз вот уже несколько месяцев переживает так называемый «организационный период». Работы по руководству никакой нет.

Кулацкие представители самим себе. У большей части их нет никаких производственных планов, не выявлено фактическое количество семян.

В это же время выбранные в правление райколхоза 5 человек без конца занимаются распределением своих обязанностей и всевозможными пертурбуациями.

В правлении имеются два специалиста-сарьевщика, получают по 180 рублей каждый, но они ничего не делают. На вопрос: «Что заготовили?» сарьевщики отвечают «ничего».

В статистике есть чудовищные сведения о том, что оба эти специалиста в месяц заготавливают сырья на сумму не больше 150—160 руб. С таким прозябанием все примирялись.

Райколхозсоюз вылезает заготовить по району 100 руб. лошадей для коммуны «Сталина», однако это дело до конца не доведено. Лошади не заготовлены. Коммуна угрожает опасностью в момент сева отутьиться без лошадей.

Никто не интересуется социальным составом комму. Результаты чистки колхозов до сих пор не учтены.

Под крыльцом райколхозсоюза устраиваются чуждые люди. На долговязость заготовщика хлеба пролез сын торговца (сам тоже знаменитый торговец) Родюнов Иван Иванович.

Вот в каком состоянии застает весенний сев важнейшую руководящую организацию райколхозсоюза.

ШИЛО.

КЛУБНОЕ СОВЕЩАНИЕ

МОСКВА, 21. ВЦСПС открыл всеобщее клубное совещание. Встреча на овальце, Кружская указала, что клубы должны превратиться в штабы культурной революции и вся их работа должна быть пронизана политическим содержанием. Кружская указала также важность организации клубов в колхозах, совхозах.

Перенесем в СССР передовую технику Европы и Америки. Достижения мировой техники поставим на службу социализму!

«Коммунизм начинается там, где пролетариат самозабвенно, преданно, самоотверженно, преодолевая тяжелый труд забота рабочих об увеличении производительности труда» (Ленин).

Выполним промфинплан второго года пятилетки! Заводы, шахты, железные дороги, равняйтесь по передовым предприятиям! Развертывайте социалистическое соревнование и ударничеству! Усилия борьбы с прогулами, простоями и браком! Привет передовым социалистическим соревнованиям, героям коммунистического труда ударникам в советской индустрии.

На черную доску нели, заводы, фабрики, терпящие брань, прогулы, безделье.

Всех честных советских специалистов окружим заботой, и привлечем ближе к социалистической стройке. Спецнаследия нет места в пролетарской среде.

Беспощадная война будет враждебней, шпионов и шпешников контратака. Рабочие и работники, советские инженеры, техники, будьте на страже социалистического строительства!

Рабочие и работники, укрепляйте работу советов. Боритесь с бюрократизмом. Разоблачайте враждебные и бюрократизм тормозит строительство в стране советов. Черпать лопыть клещами строителей из масс — вот надежное средство борьбы с бюрократизмом! Смелей выдвигайте работников, батрачек и крестьянок на руководящую ра-

СЛОВО ЗА ПРОКУРАТУРОЙ

Окружным уголовным розыском в Ленинске раскрыто дело об убийстве кулаками бывшего председателя Теплогорского сельского совета тов. Кузьмина.

Т. Кузьмин — бывший батрак, являлся активистом села. Во время колхозовщины он участвовал в партизанском отряде. Был добровольцем на Вральском фронте и неоднократно участвовал в отряде по ликвидации бандитизма.

4 года подряд тов. Кузьмин был членом сельсовета, а последнее время его председателем.

Убийцами Кузьмина, как это установлено, являются кулак Соснов Егор — лиходея и Илья Михаил, который был бойкотирован во время хлебозаготовок. Косвенным участником убийства был также зять Илья Соснова Егора.

Убийство произошло исключительно на классовой почве, так как Кузьмин, будучи председателем сельсовета, поставил вопрос о лишении голоса кулака Соснова, а у Илья была выявлена скрытая посевная площадь.

Соснов и Илья пытались все время вредить Кузьмину и дошли до того, что сгнали его хлеб своим скотом.

Характерно отметить, что за 13 дней до убийства Соснов, присутствия граждан, набиравших на Кузьмина в сельсовете и пытались его избить.

Сам факт убийства произошел 2-го октября 1929 г. Кузьмина заковали в эту кулацкую кампанию и здесь его задушили.

Как могло получиться, что в течение 6-ти месяцев дело об убийстве Кузьмина не было открыто нашими следственными органами?

На этот вопрос дают ответы следующие факты.

Сразу после убийства председателем Теплогорского сельсовета, на место следствия выехали следователь Сахарский (ранее работавший в Ленинске) врач Зорин и работник уголовного розыска Бондарчук.

Вместо того, чтобы повести это дело с классовой точки зрения, эти лица даже добровольно не относились к получению им делу, поверив разговорам о том, что Кузьмин сам утонул.

Вторично, когда эти лица (с позволения сказать, советские работники) выезжали с целью вскрытия трупа, основательно выжили, и вместо того чтобы доставить в Томск необходимые доказательства для исследования организма Кузьмина, поручили это сделать одной деревенской женщине.

Одним из томских профессоров было сообщено, что заключение о

причинах убийства Кузьмина не может быть дано потому, что вещественные доказательства представлены в грязном виде, и следователь Сахарский дает распоряжение о прекращении дела.

Так была смазана классовая сущность убийства бывшего председателя Теплогорского сельсовета т. Кузьмина.

Сейчас, в связи с выявлением ряда обстоятельств этого дела, общественность должна потребовать прежде всего высшей меры наказания в отношении убийц тов. Кузьмина, а также привлечь к строжайшей уголовной ответственности лиц смазавших классовую сущность убийства тов. Кузьмина.

Прокуратуре надо немедленно вмешаться в это дело и еще раз проверить, все ли благополучно в следственных органах. П. Н.

КЛУБ ОТОРВАН ОТ ШАХТЫ

Ленинск, 22 апреля. Шахтком Бельяновской шахты убивает средства на содержание сотрудников клуба.

Считайте: зав. клубом Дребезгов получает 170 руб., Кожкин 120 р., Макленов 115 р., Романов 90 р., Алафимов 70 р., Сушков 30 р., Петрова 70 р., Бронская 30 р., Харитонов 30 р., Лукинов 15 р., Давыдов 25 р., афишор 15 р. и физкультурник 70 р. — 850 рублей в месяц!

А что делает клуб? Он оторван от жизни и производства. Вот яркий случай: в дни Мартовского восстания шахтком пригласил на траурное заседание и манифестацию крестьян из подшефной деревни. Три человека прошли 9 километров и явились в клуб. Тут им заявили:

— Мы вас не просили и пожелайте освободите клуб.

РАБОРОВСКИЙ ПОСТ: МАЙНОВ, АДАЕВ, ГУСЕЛИН. ЗАСОРЯЮТ УГОЛЬ

Станция Устыя под погрузку дует вагоны, не очищенные от угля, и грузчикам приходится очищаться на месте погрузки. Этим загрязняют уголь, накапливают мусор, мешают его с углем, уголь от этого теряет качество.

ЗАБИРАЙТЕ УГОЛЬ

Химзавод не принимает полную норму угля — 1000 тонн. Этим химзавод срывает подачу коксующегося угля Центральной шахтой и канатной дорогой. Кемеровцы вылают косящийся уголь где попало и часть его растаскивают по квартирам.

ПЕРЕСТРОЙКУ ПАРТРАБОТЫ — НА СМОТР ПАРТКОЛЛЕКТИВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ШАХТЫ ПЕРЕСТРАИВАЕТ СВОЮ РАБОТУ

Темы перестройки партработы, взяты партиколлективом Центральной шахты, чрезвычайно мелкими: перестраивать начали еще в январе месяце, а законченных и полных результатов перестройки нет еще и до сих пор.

Партийцы и значительная часть коммунистов осознали необходимость перестройки работы, а как практически провести — не знают.

Продлеим процесс работы по-новому. В каждой ячейке создано по 7 участников — формально это правительственная структура, являющаяся возможностью более широкого вовлечения партийцев в активную работу, а на деле этого нет: в транспортной ячейке из 100 коммунистов числятся работающими только 54. Совершенно не вступают в работу участки беспартийные рабочие, которых на транспорте имеется 221 человек. А Кемеровская Динамовская и ЭМО ячейки даже не знают — сколько коммунистов работают на каждом из участков. Учета работы

не ведется и контроля за качеством выполнения нет, что вновь создает условия безответственности коммунистов за поручаемую работу.

Характерно, что поручение, данное от бюро партиколлектива или бюро ячейки отдельному коммунисту, с указанием срока выполнения, обязательно выполняется, а когда дело касается выполнения всеми партийцами постановлений, вынесенного теми же организационными органами, — здесь мало коммунистов чувствуют ответственность за выполнение.

До сих пор имеет место недостаток рационального использования коммунистов на различных участках ячейки работы. Нет равномерного распределения нагрузки.

Лозунг «Лицом к производству» ячейками и партиколлективом понят и усвоен. Подтверждением может служить сбор переименований, и на шахты было отозвано много рабочих, транспортная ячейка оказала примерную гибкость. Она завербовала для работы добровольцев и шахта в эти дни работала нормально.

Недостаток в осуществлении лозунга «Лицом к производству» заключается в том, что решения ячейки по производственным вопросам не доводятся до забоя, до отдельного рабочего и не выполняются в самой массе рабочих.

Дальше — если ячейками сейчас больше прежнего уделяется внимания количественному выполнению программных заданий, то нельзя сказать этого относительно качества: рационализация производства, изучения принципов высокой себестоимости. Эти вопросы по-прежнему не ставились еще ни в одной ячейке, за исключением Вальдмировской, которая дала конкретное задание участку по рационализации — изучить возможности более широкого использования механизации в шахте.

Неформально состояние треугольника; правильные его взаимоотношения имеются только в масштабе партиколлектива, в ячейке же его почти не существует. В шахте знают лишь администратор. Руководителя участка партработы или профуполномоченного знают очень немногие. Да при существующем составе секретарей ячеек правительственная треугольница не выслана, потому что в транспортной и Волковской ячейках секретари ячеек — Штейгера, а в Кемеровской — десятичлен.

Руководство работой участков со стороны бюро ячеек — слабое. Совсем не руководит ими партийные организаторы, которые, между прочим, на работе еще не закреплены.

Необходимо также отметить, что основное оружие перестройки работы —



Наш переводчик рассказывает ПОД ГНЕТОМ ЖЕЛЕЗА И КАПИТАЛА

«Юманите» печатает интересную корреспонденцию об условиях труда на железнодорожных заводах западной Франции.

Во всей железнодорожной промышленности большинство рабочих занятых по 30—31 день в месяц, т. е. не пользуются ни одним днем отдыха, и выработывают по 240, 260 и даже по 300 часов в месяц при восьмичасовом рабочем дне. Обозначается это тем, что сверхурочных много и отказываться от них не полагается.

В этой беспрерывной цепи рабочих дней нет возможности выкроить себе хотя-бы воскресный отдых. Дело в том, что существует премия за явку и двойная премия за воскресный 8-ти часовой рабочий день. Таким образом, если рабочий, получающий в месяц от 900 до 1000 франков (франк около 8 коп.) позволяет себе воскресный прогул, заработок его сразу уменьшится франком на сто.

«Я видел, говорит автор заметки, рабочих, до боли измученных двойной сменой, и не могу назвать работы на железнодорожных заводах и сталей производством иначе, как каторжной. Грузят корзины угля, грузят вагоны, таскают, таскают, грузят целые дни. Катят во всюкую непогоду, стоя по шиколку в грязи и воде, таскают весом до тысячи кило... Хватят руками куски железа, остро, как нож, и целые дни проводят в дурацком шуме мотов, шуму, от которого притупляется мозг и усыпляется бдительность. Горе человеку, на мгновение поддавшемуся такому опеченению: он у машины — один миг рассеянности может ему стоить жизни».

И так 365 дней в году без передышки... И всюду, в царстве домашних печей, там же эксплуатация.

ЯПОНИЦЫ ДУШАТ БОРЬБУ ЗА НЕЗАВИСИМОСТЬ В КОРЕЕ

Корейское освободительное движение жестоко подавляется японцами. Американский Дейли Уоркер сообщает о расстрелах уличных демонстраций полиции, и об ужасных казнях, применяемых к восставшим и коммунистам. Об одной из этих казней рассказывает газета американской компании со слов одного из японских судей.

Винного раздают до-нага, привязывают к скрепленным деревянным доскам и бьют палкой. Максимальное число ударов, которое способен вынести человек в день — 30. Если осужденный приговорен к 60 ударам, казнь длится два дня — сегодня 30 ударов по правому бедру, завтра 30 ударов по левому. К такому наказанию обычно присуждают приговоренные к месяцу заключения или штрафу не свыше 100 иен (около ста рублей), так что, повидимому, оно считается из легких.

Иногда, рассказывает судья, мы присутствуем при казни, и тогда палач особенно усердствует, так что из жалости к осужденным мы стараемся присутствовать как можно реже.

Приговоренные к числу ударов менее 60, обливают, благодарят нас за милость все отношение, а приговоренные к 90 ударам, бьют и кричат айто. Такого наказания длится три дня, так что на третий день вынужден бьют по тому же боку. Конечно, законная судья, это должно быть ужасно больно!

ВОРОЖЕНЦОВ.

ПЕРЕСТРОЙКУ ПАРТРАБОТЫ — НА СМОТР ПАРТКОЛЛЕКТИВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ШАХТЫ ПЕРЕСТРАИВАЕТ СВОЮ РАБОТУ

Темы перестройки партработы, взяты партиколлективом Центральной шахты, чрезвычайно мелкими: перестраивать начали еще в январе месяце, а законченных и полных результатов перестройки нет еще и до сих пор.

Партийцы и значительная часть коммунистов осознали необходимость перестройки работы, а как практически провести — не знают.

Продлеим процесс работы по-новому. В каждой ячейке создано по 7 участников — формально это правительственная структура, являющаяся возможностью более широкого вовлечения партийцев в активную работу, а на деле этого нет: в транспортной ячейке из 100 коммунистов числятся работающими только 54. Совершенно не вступают в работу участки беспартийные рабочие, которых на транспорте имеется 221 человек. А Кемеровская Динамовская и ЭМО ячейки даже не знают — сколько коммунистов работают на каждом из участков. Учета работы

не ведется и контроля за качеством выполнения нет, что вновь создает условия безответственности коммунистов за поручаемую работу.

Характерно, что поручение, данное от бюро партиколлектива или бюро ячейки отдельному коммунисту, с указанием срока выполнения, обязательно выполняется, а когда дело касается выполнения всеми партийцами постановлений, вынесенного теми же организационными органами, — здесь мало коммунистов чувствуют ответственность за выполнение.

До сих пор имеет место недостаток рационального использования коммунистов на различных участках ячейки работы. Нет равномерного распределения нагрузки.

Лозунг «Лицом к производству» ячейками и партиколлективом понят и усвоен. Подтверждением может служить сбор переименований, и на шахты было отозвано много рабочих, транспортная ячейка оказала примерную гибкость. Она завербовала для работы добровольцев и шахта в эти дни работала нормально.

Недостаток в осуществлении лозунга «Лицом к производству» заключается в том, что решения ячейки по производственным вопросам не доводятся до забоя, до отдельного рабочего и не выполняются в самой массе рабочих.

Дальше — если ячейками сейчас больше прежнего уделяется внимания количественному выполнению программных заданий, то нельзя сказать этого относительно качества: рационализация производства, изучения принципов высокой себестоимости. Эти вопросы по-прежнему не ставились еще ни в одной ячейке, за исключением Вальдмировской, которая дала конкретное задание участку по рационализации — изучить возможности более широкого использования механизации в шахте.

Неформально состояние треугольника; правильные его взаимоотношения имеются только в масштабе партиколлектива, в ячейке же его почти не существует. В шахте знают лишь администратор. Руководителя участка партработы или профуполномоченного знают очень немногие. Да при существующем составе секретарей ячеек правительственная треугольница не выслана, потому что в транспортной и Волковской ячейках секретари ячеек — Штейгера, а в Кемеровской — десятичлен.

Руководство работой участков со стороны бюро ячеек — слабое. Совсем не руководит ими партийные организаторы, которые, между прочим, на работе еще не закреплены.

Необходимо также отметить, что основное оружие перестройки работы —

НЕ ПЕРЕСТРОИЛИСЬ

Бюро ячейки ВКП(б) коммуналистического отдела Ленинушка состоит из младшего техника (в большинстве десятичлен и зав), и ячейка не имеет в себе своего лица: только незначительная часть коммунистов принимает участие в социальном; на производственном коммунисты плетутся в хвосте, не проявляя ударничества. Треугольница в хвосте не чувствует.

Профсоюзная ячейка не руководит — она работает по своему усмотрению. Учета выполнения социалогосударств нет. Работу свою ячейка еще не перестроила, ограничившись только созданием участка.

Политико-воспитательная работа среди вновь вступивших в партию не проводится, работа с выдвинувшимися также отсутствует.

Члены партии Фролов и Попов без приказа дискредитировали своим поведением партию: Фролов избил свою жену, а Попов Семён, применив пытки в день партсобрания, завел драку. Бригада при проверке выполнения социалогосударств, встала в ячейку ряд практических предложений для налаживания работы. Ленинушскому району надо обратить внимание на эту ячейку. ПОПОВ.

ЖЕСТИЯНОЙ ЦЕХ МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА НЕОБХОДИМО РАСШИРИТЬ И УКРЕПИТЬ

Вот уже несколько лет существует при химзаводе жестяная мастерская: она влечет жалкое существование. С переходом в механический завод положение ее не улучшилось, а можно считать, что дни ее сочтены, так как рабочие поговаривают о том, как бы подыскать себе место понадежней. Такое положение создано в силу недооценки роли жестяного цеха не только как подсобного в бытность его при химзаводе, но и как самостоятельного цеха при механическом заводе. За все годы существования жестяной мастерской ею было переделано не один десяток тонн железа начиная с кровельного и доходя до четырех миллиметрового.

Ошибаются те, кто рассуждает, что мастерская может быть только ведра, легкие оборудование, вентиляция, ограждения, кровельные работы, духовки, квартирное оборудование, все это — работа жестяного цеха.

Для иллюстрации приведу количество железа, переработанного за последние месяцы в среднем жестяными цехами.

Одноканального железа — 1020 кг., кровельного — 3556 кг., однолинейного — 7006 кг., полуторалинейного — 1752 кг., двухлинейного — 4024 кг., трехлинейного — 120 Всего 17498 кг., и кроме того углового железа — 4106 кг.

23970 кг. железа переработано мастерской, при всем ее убогом оборудовании, это — что-нибудь да значит!

Теперь немного цифровых сравнений по стоимости изделий с механическими жестяными цехами, которые еще у нас не объединены в одном цехе. Обыкновенные трубы (железные) в строительном отделе обходятся 34 коп. погонный метр, тогда как в жестяной мастерской 8 к.

форма для болтов при бетонных работах у строителей стоит 20 к. — в жестяной мастерской 3 к.; железная кровля — квадратный метр у строителя 22 к., а в мастерской — 16 коп.; работа духовки цеху обходится в 80 коп., у строителя 1 руб. 31 коп.

Приблизительно такая разница в стоимости любой работы, выполняемой цехом, и все-таки администрация механического завода не хочет понимать этого и уделять большого внимания цеху.

Нельзя же слишком узко смотреть на работу мастерской, тогда как задачи механического завода — обслужить весь промышленный район округа; а мне кажется, что для этого существующей мастерской будет далеко недостаточно. Нужно ее увеличить в несколько раз, обставить станками, машинами, обеспечить в достаточном количестве инструментом и перевести в соответствующее помещение. Одним словом жестяной цех должен существовать, и если не при механическом заводе, то все имеющееся оборудование должно войти в какой-то организации (кустарников, кустред) и наладить дело, для чего надо провести объединение всех жестяных цехов, дав им единое руководство.

Сконцентрировать все имеющееся оборудование в машинно-станковое хозяйство в одно. Не дробление должно проводиться в предстоящий момент, а объединение. Подальше от кустарничества, — это нужно напомнить руководителям механического завода.

В тех условиях, в которых находится сейчас мастерская, работать нельзя и такое отношение к цеху терпимо быть не может. Или цех должен быть налажен, или передан в другие руки. **Н. Аргентов.**

ПРИЗЫВ „КРАСНОГО ПРОФИНТЕРНА“

Горняками Ленрудника подана телеграмма, в которой говорится о том, что конференция ударников завода «Красный Профинтерн» должна вступить в ВВП(б) и обратиться с призывом ко всем рабочим СССР о массовом вступлении ударников в партию. **Попов.**

РАБОКОВСКИЕ ПОСТЫ РАПОРТУЮТ „КУЗБАССУ“

ЭТО ЖЕ НЕДОПУСТИМО!

Прокопьевск, 22 апреля. Организация Прокопьевского рудника находится в состоянии растерянности. Мер в ликвидации прорыва не принято. Дальше резолюций и слов организация не пошла.

Шахта № 2 изо дня в день снижает добычу. За 18-е апреля она выдала 990 тонн, 19—970, 20—970, тогда как ее дневное задание 1234 тонны.

Снизилась добыча Голубевской штольни. Голубевцы за 18 апреля выдали 370 тонн, за 19—380, за 20—350. Дневное задание 392.

Центральная штольня выдала 860 тонн, 920 и 890 тонн, задание 1067 тонн.

Юнгоры также снизили добычу. За 18 апреля выдали 560 тонн, 19—600, 20—520, задание 684.

Шахта 2-бис выполняет только 70 процентов своего задания.

Раборковский пост.

ДАЙТЕ ПОМЕЩЕНИЕ

На шахте Карла Маркса работает около 500 человек рабочих и нет ни одной столовой. Когда рабочие обратились в рудоуправление о даче помещения под столовую, там ответили: — Шахта работает временно и помещения дать не можем. Спрашивается — где же должны стоять рабочие? **Крутин.**

НА ШАХТАХ ПРОКОПЬЕВСКОГО РУДНИКА НЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ И ЕДИНОНАЧАЛИЯ

Сегодня в прениях выступают шесть прокопьевских ударников. С начала заочного совещания в прениях выступило тридцать пять ораторов. Все ораторы сходятся на том,

ЧТО ЗАДАНИЕ ДО ЗАБОЕВ И ЦЕХОВ НЕ ДОВЕДЕНО

НЕТ ОТВЕТСТВЕННЫХ

Речи ораторов на производственной конференции ударников Прокопьевского рудника. Записал наш специальный корреспондент. **КОЛЬКОВЕЦ:**

— Почему у нас никогда нет виновных? Почему за безобразия нет ответственных? На шахте № 2 в одну смену недодали 200 вагонов угля. Почему? Лопнула канат по вине монтера.

Второй случай — слесарь ремонтника камерон и работу оставил незаконченной, из-за этого затопило плиту, и рабочие простояли без работы.

А почему за это никто не понес ответственности?

КАЛИЖИРИН:

— С электротехникой дело сверное, единственная турбина требует ремонта, но остановить ее нельзя; надо требовать установки второй машины.

В плохом состоянии находится и паровое хозяйство. На химзаводе есть котлы, которые не используются. Надо просить, чтобы их выслали в Прокопьевск.

ГОЛОВКИН:

— Прорыв на угольном фронте образовался по плохой организации труда. Организация не приспособилась к темпам производства. Плановые треугольники не работают. Руководство ударными бригадами отсутствует.

Показателей по социалистическому соревнованию нигде не найдешь.

РОМАНОВСКИЙ:

— Неорганизованность имеется в самом рудоуправлении. Рудоуправление часто упускает из виду основные вопросы производства. Много писанины, куча выговоров. Реорганизация рудоуправления идет кабинетным порядком.

Сократили должность заведующего горными работами, а его обязанности следить за правильной системой работы. Этой обязанности сейчас никто не несет.

Шахты работают плохо. Труд не организован. За техникой безопасности не следят.

БАРАМСАНОВ:

— У нас нехватка квалифицированных рабочих, а курсы по повышению квалификации работают плохо. Не созданы условия для хорошей учебы и аккуратного посещения курсов.

ИТОГ ПОДВЕДЕН

Производственная конференция прокопьевских ударников была открыта 19 апреля; она подготовила шестимесячную работу рудника.

Рудоуправление — командир производства — не справилось с работой в момент высоких темпов. Оно растерялось перед трудностями. Оно не успело мобилизовать технический аппарат, младший и средний командный состав для четкого руководства ударным движением, социалистическим соревнованием.

Новый хозяйственный год потребовал еще более высоких темпов работы, ярче и сильнее стало видно, что шахты беспорядочны, и что там нет распорядительности и руководства.

Из всех шахт раздавался крик: — Нет леса!.. дайте вагонов!..

По крику рабочих во многих случаях остался гласом вопиющего в пустыне.

Рудоуправление до сего времени не сумело ликвидировать неполадки, установить хорошую дисциплину и ответственность самих командиров.

Армия десятников не выполняет постановления ЦК ВКП(б) о единоначалии. В шахтах много приказов, но нет проверки исполнения.

Руководство производством через аппарат шло мимо рабочих. Мертвы производственные комиссии и совещания. Наплевательское отношение к рабочим предложениям: никто их не учитывает, не проводит в жизнь.

Как же рабочие могут соревноваться, когда задания до забоев не доведены?

Конференция вскрыла полное отсутствие руководства социальными силами со стороны профсоюзом. Шахтеры не помогали ударникам.

— Не только объявить себя ударниками, но сделать работу ударной!

— Полностью ликвидируем прорыв к 16 марта/апреля.

Так решила конференция.

КОНФЕРЕНЦИЯ ТРЕБУЕТ:

Немедленно ликвидировать прорыв. На второе полугодие увели-

чить план добычи на 50 тысяч тонн.

Мобилизовать весь административно-технический персонал и профсоюзные массы на ликвидацию прорыва к 16-му с/езду ВВП(б).

Установить подчиненность и ответственность за выполняемую работу.

Все весенние предложения бригадами и отдельными рабочими, на правление на улучшение производства, немедленно проводить в жизнь.

Правильно и четко организовать труд в шахте.

Райкому союза горняков и шахтеров направлять все силы на то, чтобы профинтерн был выполнен.

Срочно приступить к постройке водопровода.

Потребовать ассигнования средств на достройку больницы.

Ускорить строительство жилищ.

Провести ремонт путей.

Донести задания и лес до каждого забоя.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ СОВЕТ РЕШИЛ

Рабочим безыменного пласта шахты 2-бис лишить звания ударников.

У рабочих Центральной штольни отобрать переходящее Красное Знамя. Не передать его оказалось никому. Все шахты и штольни работают плохо.

Шахта 2-бис преподнесла черную доску с фамилиями руководителей.

Техник Шадионов Голубевской штольни за лучшую организацию работы и штейгер Головкин шахты № 2 за хорошую распорядительность выдвинуты кандидатами на премирование.

Кожомольская ударная бригада № 199 шахты № 2 занесена на красную доску и выставлена кандидатом на первую премию.

Бригада получила в апреле задание: пройти 30 метров. Но в 20 апреля бригада прошла 50 метров. Бригады обещают к 1-му мая пройти 90 метров.

Б. Ляховский.

На днях члену правления т. Михальченко был задан вопрос о том, что сделано по этой заметке.

— Ничего.

— Редакция дан какой-нибудь ответ?

— Я говорил об этом заведующему столовой.

В столовой же оказалось, что никто об этой заметке ничего не знает. Просто т. Михальченко не считает для себя обязательным считаться с печатью; он находит это мелочью. Но тем не менее мы еще раз напоминаем в лице т. Михальченко всему правлению Гурьевского ЦРК: дай те нам конкретный ответ — почему вы не изменили тот порядок в столовой, о котором писали в заметке? Если вы считаете себя правыми, то давайте поставим и заметку и ваш ответ на обсуждение общего собрания столовующихся рабочих. Они беспристрастно скажут свое слово.

В СТОЛОВКУ НИКТО НЕ ЗАГЛЯДЫВАЕТ

На Кузнецком строительстве был свидетелем такой сценки. На столе буфета лежат куча приготовленных для выдачи столовующимся ложек. Подходит какой-то гражданин, осматривает ложки и довольно внушительно сказал: — Предлагаю вам немедленно прекратить выдачу этих ложек и не брать их в киндере, — они не промыты. Я — врач. В противном случае я потребую немедленно вмешательства административных органов.

Через пять минут столовующимся были поданы чистые ложки.

Что бы еще сделать и здесь тоже самое? Но здесь оказывается картина иная. Правда, в рабочем порядке, что они много «на сей счет» протоколов написали, что санитарный врач составлял акты и т. д. Но дальше писанины дело не идет. Проведенная в жизнь этой пи санины никто не хочет порвать хороших отношений с правлением ЦРК. К тому же и запересованности нет. Здесь во время обеда вы не увидите ни санврача, ни члена правления, ни секретаря «ячейки», ни профработника. **А. Павлович.**

АДМИНИСТРАЦИЯ КРАСНОЙ ГОРКИ НЕ ЛЮБИТ КРИТИКИ РАБОЧИХ

КУЗНЕЦКСТРОЙ. ОТ НАШЕГО КОР-ТА

ИНЖЕНЕР КУРДЮМОВ И ЕГО ПОМОЩНИК КОРОБОВ УВОЛНЯЮТ ТЕХ, КТО ПЫТАЕТСЯ КРИТИКОВАТЬ ИХ ДЕЙСТВИЯ. — КОРОБОВ ОТКАЗАЛСЯ РАЗГОВОРВАТЬСЯ С БРИГАДОЙ РАБОКОВ

На постройке железнодорожного моста через р. Кошцову (Красная горка) партийная ячейка и рабочим строителей настолько разнаторились, что окончательно похоронили работу ударников. Собственно, они даже и не пытались наладить ее. Они просто постарались развить работу тех бригад, которые создались самоотечком. Этим бригадам ни партийцы, ни рабочие не оказали абсолютно никакой поддержки, и бригады, предоставленные самим себе, рассыпались.

Сейчас о соревновании на Красной горке и разговор не идет.

Разговоры на Красной горке вообще не ведутся. Пользуясь бездельем ячейки и рабочкома, кулацкие элементы, набившие туда в избобили, ведут среди остальных рабочих открытую контрреволюционную пропаганду. Все это им сходит безнаказанно.

Зажим самокритики на Красной горке тоже перешел на легальное положение. На работе масса неполадок, протеслов, технических распоряжений. Например, квалифицированные каменщики артели Рабинина используются на подкосье камня, как чернорабочие. Из-за плохо изготовленных чертежей на кладке пятого бька было затрачено 36 часов лишнего времени. На постройке посто бька рабочие работают по лесу в воде и в то же время спецодежда за ними не закрепляется, а по окончании работ, смену тут же на холоде заставляют раздеваться и передавать мокрую одежду другой смене. Такое безобразие вызывает недовольство рабочих, но когда они начинают говорить об этом, то администрация зажимает им рот. Инженер Курдюмов и его помощник, член партии Коробов, на критику рабочих реагируют одинаково:

— Не нравится, — уходи с работы.

Коробов распоясался до того, что снял с работы рабочего Трошина за то, что последний выступил на общем собрании с критикой действий Коробова. Дело дошло до наруды, и несмотря на то, что суд решил восстановить Трошина в правах на работу, — этот приговор не исполнен. Трошин продолжает своей безработицей расширяться за критику.

Такой же случай был у Коробова, с рабочим Погорьельцевым. Последнему была прощена его «вина» только после того, как он несколько раз поклонился в ноги Коробову.

Было несколько случаев перевода кесосопчиков за критику начальства, на другую, ниже оплачиваемую работу.

Приведенные здесь факты — лишь небольшая часть тех, творимых на Красной горке безобразий.

Насколько здесь популярна и желательна критика, можно судить еще и по такому факту. Когда на постройку являлся раборковский бригад местной газеты «Сибирский Гигант», то помощник прораба Коробов не позволил ее удостоить своим вниманием, а чтобы отделаться — попросил бригаду прийти вечером на собрание и там высказать все вопросы. Сам же Коробов на это собрание не явился. Этот метод увлечения от прямых вопросов на собраниях усвоен здесь также, как и на Кузнецкстрое.

Чтобы оздоровить работу на Красной горке, надо окружным организациям поставить вопрос о досрочном переизбрании на работах партийного и профессионального руководства.

НЕРАЗБЕРИХА С РАБСИЛОЙ

На Кузнецком строительстве было занято на 10 апреля 6.313 чел., преимущественно плотники, чернорабочих, коновозчиков. Статистика же не знает, сколько из них членов союза; какой партийный и комсомольский состав на строительстве.

До 10 апреля строительство имело только дурные цифры, которые подлились к этому количеству рабсилы инженеру Коппевскому, управляющему строительством и отделу экономики труда. Только 7-го апреля была организована ударная бригада по учету рабсилы, которая в 3 дня выявила, что из 7.700 человек, числящихся по сведениям, имеется только 6.313 человек.

После проверки, проведенной бригадой по расчетным книжкам, пошла вторая комиссия, которая выявила, что из числа чернорабочих, числящихся на строительстве более тысячи человек, оказались на работе сорок человек. Это говорит о том, что все же контроль над рабочей силой на местах нет. Прорабы до сего времени укрывают подлей, ни чего не делаящих и гуляющих по дороге от конторы до второй конторы. Социалистического соревнования на лучший контроль и учет работ на местах нет.

Планоные предложения по рабочей силе возвращаются; так, на апрель месяц строительство должно было иметь по плану 3.425 человек, фактически же сейчас уже занято 6.313 человек. Конечно, при такой постановке дела хорошего ожидать невозможно. ЦРК готовит продукт на апрель на 3.425 человек, а кормить надо 6.313. Продуктов не только не хватает, а иногда они прямо отсутствуют. Рабочие видят

то же положение, вынуждены расчитываться и уходить со строительства. Текущие рабсилы огромны: за март принято 2.227 час., тут же уволены 1.304 ч. Причиной текущей — отказ от работы, недостаток питания, неурегулированность зарплаты, плохие жилищные условия.

Вербовку рабочей силы Сибгруд ведет плохо. Нужны плотники не ниже 7 и 8 разряда, а на строительство идут 6-7-го, даже были случаи, что вместо плотников прислали пильщиков и чернорабочих, тогда как они имеются здесь на месте. **Бомба.**

Грязь и антисанитария свили себе прочное гнездо в столовой. Санитарная комиссия никогда туда не заглядывает. Правление Гурьевского ЦРК пока «не расположено» улучшить состояние столовой

РАБОЧУЮ СТОЛОВУЮ НА ЦИНКСТРОЕ ПРЕВРАТИЛИ В ГРЯЗНУЮ ХАРЧЕВКУ

ХАРЧЕВКА ВМЕСТО СТОЛОВОЙ

О столовой Беловского цинкзавода писали не один раз, но постановления деда в ней не только не улучшаются, а наоборот, становится все хуже и безобразнее. Одной из основных причин к этому является некомпетентная наплевательщина со стороны правления гурьевского ЦРК в пользу общественного мнения — печати. О том, как правление «реагирует» на критику печати, мы ниже остановимся подробнее.

Сейчас эта, единственная на заводе, столовая скатилась до положения грязной харчевни низкого пошиба, которая вместо здорового питания может дать рабочему только серьезные желудочно-кишечные заболевания.

Говори без всяких преувеличений, обедать в этой обжорке можно только с закрытыми глазами и заткнутым носом. Непрозрачная грязь на полу, грязь на столах, на лотках, на посуде. Всюду вонючая, липкая грязь. Грязь правление ЦРК считает необходимой принадлежностью столовой.

Экономят на уборщице

Да и как не быть этой грязи? Раньше в столовой были маленькие столики, вокруг которых рабочие могли рассаживаться по-человечески. Теперь же зав столовой из каких то непонятных, нелепых соображений свиную эти столики вместе, упразднили табуретки и поставили около столов длинные скамьи. Теперь, чтобы сесть за стол, надо перешагнуть через скамью. Малейшее недовольство — и грязный сапог задвигает за край стола, брызги грязи сапога летят на стол, в миски с супом.

Каждый официант снабжена грязной тряпкой. Она наспех размазывает ей грязь на столе и тут же грязной рукой раздает рабочий хлеб. Тарелки для хлеба не полагается, — его кладут прямо на грязный стол. Ложки и вилки лежат у официантов в одном кармане с грязной тряпкой. Рабочий при помощи пас-

ка и пальцев «мое» и дезинфицирует» эти ложки.

В каждой благоустроенной столовой полагается уборщица. Но здесь содержание их признано ненужным накладным расходом, уборщицы соевладельцами, а их функции выполнят официантки. Поэтому и подуют обеды официантки всегда грязными руками.

ИЗ-ЗА СТОЛОВОЙ РАБОЧЕ ОПАЗДЫВАЮТ НА РАБОТУ

Штат официанток также сокращен до безобразия, по целому часу приходится ждать, пока подадут обед. Столов тоже нехватает больше чем на половину, поэтому за сильной каждого обязательно стоит очередь. Недовольство рабочих обрушивается на головы ни в чем неповинных официанток, которые от чрезмерной перетрутки и без того выбиваются из сил.

Рабочим дается на обед час времени, и если бы на заводе был хорошо поставлен учет языка на работу, то можно было бы видеть, какое огромное количество рабочего времени крадет харчевня у строительства. При такой постановке дела рабочие, которым не удалось в первую очередь занять место за столом, вынуждены или идти на работу без обеда, или опаздывать. Чтобы избежать таких опозданий по утрам, рабочие приходят в харчевню занимать места чуть не за час до начала подачи завтраков.

Но и в таких случаях им не всегда удается вовремя выходя на работу. Так, например, 21 апреля только в половине восьмого утра привезли хлеб. А в это время уже часть рабочих должна выйти на работу. Такие случаи не редки.

ПРАВЛЕНЦЫ НАДЕЯТСЯ НА «ДАДО»

Количество рабочих на строительстве с каждым днем увеличивается, а о расширении столовой правление ЦРК и не думает. У него появилось наплевательское настроение, — надеяться на то, что «Апорт» откроет свою столовую.

С хлебопекарней дело обстоит безобразно; она не успевает выпекать необходимое количество хлеба. Об этом говорилось еще с осени, и до сих пор ничего не сделано. А правление, вместо расширения пекарни, предлагают как выход из положения увеличить замену пшеного хлеба мукой. Так они «поимаяют» задачи общественного питания.

Правленцы хнычут, что у них нет леса (модное слово), кирпича и дров. И поэтому они, дескать, бессильны улучшить постановку дела питания. Я говорил на этот счет с заместителем управляющего строительством т. Абрамовым, и вот он что ответил:

— В отношении кирпича они сами не хотели палец о палец ударить. Я сел на кирпичный завод, договорился там, наконец собрал их всех вместе — и вопрос тут же разрешился в положительном смысле. Лесу мы тоже дали, денег тоже. Не догадывались только дать бутылки две скинцара для большой подкормки.

Нельзя не согласиться с т. Абрамовым, что, действительно, только скинцара и недостает.

НА ОТВЕТЫ ПО ЗАМЕТКАМ НЕ РАЗМЕНИВАЮТСЯ!

На критику в печати правление реагирует молчаливо. Пример: недавняя в «Кузбассе» была помещена заметка о неформальности в столовой

на постройке железнодорожного моста через р. Кошцову (Красная горка) партийная ячейка и рабочим строителей настолько разнаторились, что окончательно похоронили работу ударников. Собственно, они даже и не пытались наладить ее. Они просто постарались развить работу тех бригад, которые создались самоотечком. Этим бригадам ни партийцы, ни рабочие не оказали абсолютно никакой поддержки, и бригады, предоставленные самим себе, рассыпались.

Сейчас о соревновании на Красной горке и разговор не идет.

Разговоры на Красной горке вообще не ведутся. Пользуясь бездельем ячейки и рабочкома, кулацкие элементы, набившие туда в избобили, ведут среди остальных рабочих открытую контрреволюционную пропаганду. Все это им сходит безнаказанно.

Насколько здесь популярна и желательна критика, можно судить еще и по такому факту. Когда на постройку являлся раборковский бригад местной газеты «Сибирский Гигант», то помощник прораба Коробов не позволил ее удостоить своим вниманием, а чтобы отделаться — попросил бригаду прийти вечером на собрание и там высказать все вопросы. Сам же Коробов на это собрание не явился. Этот метод увлечения от прямых вопросов на собраниях усвоен здесь также, как и на Кузнецкстрое.

Чтобы оздоровить работу на Красной горке, надо окружным организациям поставить вопрос о досрочном переизбрании на работах партийного и профессионального руководства.

Грязь и антисанитария свили себе прочное гнездо в столовой. Санитарная комиссия никогда туда не заглядывает. Правление Гурьевского ЦРК пока «не расположено» улучшить состояние столовой

14 МЛН. РУБЛЕЙ НА КОММУНАЛЬНОЕ И ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В ОКРУГЕ

Доклад ОМХ'а на заседании окрплана

Позавчера ОМХ'а сделал подробный доклад окрплану о коммунальном и жилищном строительстве на территории округа.

В строительный сезон этого года предусмотрено израсходовать 1856 тысяч рублей на водопроводное строительство. В Щегловске намечено произвести постройку всех годовых сооружений водопровода: при этом возведен водонапорной станции, фильтровальной станции и водосборников.

Также же сооружения будут построены в этом году в Сад-Городе и Прокопьевске (на Тыргане).

Что же касается Кемеровки, Химзавода и поселка Прокопьевска, то там решено произвести некоторое расширение и капитальный ремонт существующих водопроводных сетей.

Вся отпущенная сумма на водопроводное строительство распределена на таким образом: Щегловску 728 тысяч рублей, Химзаводу с Кемеровским 25 тысяч, поселку Прокопьевск 20 тысяч, Тыргану 700 тыс. и Сад-Городу 383 тысячи рублей. С первого мая начнутся планировочные работы в Щегловске. Для производства этих работ привлекает партия работников Крайкомхоза в тридцать пять человек. На планировку Щегловска намечено израсходовать 90 тысяч рублей. Привозимая партия должна будет произвести нивелировку и съемку всех улиц города и наметить будущий центр.

На постройку гостиниц на Кузнецком и в Щегловске в этом году будет израсходовано 313 тысяч рублей. Средства, отпущенные Щегловску, будут переданы на постройку доходного дома.

Всего на жилищное и коммунальное строительство и благоустройство городов будет израсходовано 14 млн. рублей.

Кроме того, окружная плановая комиссия согласилась с намеченным строительством в Щегловске лечебных и оздоровительных учреждений. Окружкомхоз предлагает в этом году построить: тубдиспансер, деаэрационную, заразный барак и два санатория для рабочих и подростков. На это будет израсходовано 316 тысяч рублей.

Щегловск-социалистический город

Согласно решению Совнаркома, вынесенному по докладу Крайисполкома, Щегловск включается в план строительства социалистических городов. Постройка нового города должна начаться с октября 1930 г. На все строительство будет затрачено 99 миллионов рублей. В новом городе все жилищное строительство будет производиться с расчетом полного обобществления. Намечена постройка фабрики-кухни на 35 тысяч дневных порций со своими овощехранилищами и холодильником. Будет построено также и хлебозавод с расчетом полного обеспечения трудящихся печеным хлебом.

СКОРОХОДНАЯ АВТОЛОДКА

Для удовлетворения скорых перевозок через реку Томь комтрест приступил к постройке специальной автолодки вместимостью на 60 человек. Стои́т около 3 тысяч рублей. На этой же лодке предусмотрено перевозить отдыхающих в дом отдыха и обсерваторию.

ТЕАТР СТУЧИТЕ НОГАМИ, ТРЕБУЙТЕ „ЦИЛИНДР“!

Розовенькие амурчики окопались на сцене Дворца Труда. Графиня Диана и ее секретарь получили права гражданства в рабочем театре.

Режиссура труппы Томского городского театра увлеклась «синтетическими» спектаклями.

«В былые времена испанские бродячие труппы ставили примитивные пьесы где-нибудь на площадях между двух фургончиков» — поясняет директор театра. Балет, серенады, баркаролы по примеру испанцев включила в спектакль режиссура.

Смысл один. — Ошеломить, удивить зрителя, подвигать его впечатление — новым, свежим.

Попытка дать синтетический спектакль так и осталась попыткой. Не многие из зрителей найдут смелость утверждать, что два па, сделанные на сцене — это балет и что ария графа Фредерика — это пение Спектакль ничемным, ненелый по содержанию — не оправдал себя и со стороны постановки.

Единственная ценность, какую могут иметь спектакли, подобные «Собаке на сене» — это их художественность и историческая значимость, характеризующая народный театр прошлых веков.

Между тем, в репертуаре драмы есть неплохие современные комедии. Может быть, не столь «художественные», но близкие и понятные зрителю. Есть в репертуаре труппы советской комедии «Цилиндр». Почему эту комедию прячут от зрителя? Неужели она, по мнению режиссуры, хуже «Собаки на сене»?

Мы голосуем за «Цилиндр», мы призываем зрителя требовать постановку «Цилиндра».

«Цилиндр» веселая советская комедия, которую еще не видел щегловский зритель.

Он должен ее увидеть.

Норд-Мэни.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 7 час. веч., в помещении редакции «Кузбасса» состоится заседание химвозводской производственной секции горсовета.

Явка всем членам и кандидатам, записавшимся в эту секцию, обязательна.

Бюро секции.

СОРЕВНОВАНИЕ БАЛАЛАЕЧНЫХ ОРКЕСТРОВ

По инициативе ячейки МОПР'а при коллективе печатников, 3 мая во Дворце Труда организуется конкурсное соревнование струнных (балалаечных) оркестров. Пока записалось три оркестра: печатников, адюльтера и химзавода. Запись продолжается.

Лучшим оркестрам будет выдано три приза: первый — мандолина, второй — гитара и третий — балалайка. Руководители званных первенство кружков также будут премироваться.

Записаться для участия в соревновании можно у т. Курочкина (гостиница).

СЛУШАЙТЕ НОВОСИБИРСКУЮ РАДИОСТАНЦИЮ

25 АПРЕЛЯ, ПЯТНИЦА

От 11 до 13 час. Рабочий полдень: новости дня, обзор печати, материалы о ходе социалистической стройки Сибиряк. В 12 час.

От 19 до 20 час. Передача на немецком языке (газета, беседа, концерт).

От 20 до 21 час. Газета молодежи.

От 21 до 22 час. Лесная о сельском хозяйстве.

От 21 до 22 час. Беседа по охране здоровья. Обзор — молодежи на стройке социализма. Материалы РИИ.

От 22 час. Концерт.

Редактор Б. ГОЛУБИЧ.

27-го апреля 1930 года
В МАЛОМ ЗАЛЕ ДВОРЦА ТРУДА
СОСТОИТСЯ ДИСПУТ
„О строительстве социалистических городов“
Докладчик — тов. БРОНЕЦКИЙ (пред. окрплана).
Начало ровно в 8 часов вечера. Вход свободный.
Сирпартнабинет.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 41.
Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета
Гор. Щегловск. 22 апреля 1930 года.

«Об устройстве складов для хранения сырых животных продуктов».

В целях установления санитарного содержания складов сырых животных продуктов и предупреждения эпидемической заболеваемости среди населения, на основании ст. 7 положения об издании местными Исполкомами обязательных постановлений (С. У. 26 г. № 39 ст. 304) и ст. 2 п. 4, 12 п. 6* Ветерин. устава, окрисполком постановляет:

1. Устройство складов для хранения сырых животных продуктов производится с разрешения ветеринарного и санитарного надзора и охраны труда.
2. К сырым животным продуктам относятся: кожи в сыром, замороженном, мочалом и сухом виде, мездра, рога, копыта, шерсть, гривы, хвосты, шетина, мясо, неположеное сало, кости, кишки и вообще все животные продукты, не подвергшиеся промышленной обработке.
3. Осмотр места, предназначенного на постройку складов, производится комиссией в составе представителей ветеринарного, санитарного и технического надзора.
4. Склады для хранения сырых животных продуктов воспрещается устраивать в пределах городов, поселков и селений, а также за чертой и притом не ближе 300 метров от жилых строений, в стороне от господствующих ветров населенных пунктов, а также границы санитарной площадки, согласно существующих проектов планировки.

ПРИМЕЧАНИЕ. Устройство складов, являющихся вспомогательными помещениями при существующих предприятиях, ближе чем в 300 метрах от жилых строений допускается в каждом отдельном случае с особого разрешения местных санитарных, ветеринарных органов и местного комхоза или сельсовета.

5. Склады хранения животных продуктов запрещается возводить по берегам и склонам рек и др. водных источников, служащих для питьевых целей, в стороне от мест прогулки и отдыха населения (парки, рожи, площадки для физкультуры и т. п.), детских и лечебно-санитарных учреждений, скотопрогонных трактов и в местах пастбища скота.
6. Усадебная земля, на которой расположены склады со всеми прилегающими к ним постройками, должна быть обнесена сплошным забором высотой не менее 2 метров.
7. Способ удаления отбросов, сточных и промывных вод с территории складов хранения сырых животных продуктов, и место их спуска должны удовлетворять санитарным правилам НК-Здрава, при чем место спуска и способ удаления устанавливаются специальной ветеринарно-санитарно-технической комиссией.
8. При снабжении водой из колодезь, последние должны удовлетворять санитарным требованиям и быть расположенными не ближе 100 метров от складов и выше последних по уклону.
9. Сырые животные продукты, поступающие на склады без свидетельства, или подозрительные в заражении, должны храниться отдельно.
10. Рабочие, имеющие дело с сортировкой и нагрузкой сырых животных продуктов, должны быть снабжены соответствующей спецодеждой.
11. Не разрешается пользоваться помещением склада для жилья, переработки и приема пищи. Для указанной цели должны быть особые помещения согласно требованиям охраны труда.
12. Ветеринарный надзор за складами находится в исключительном ведении земельных органов.
13. Помещения должны иметь не менее трех метров высоты; стены должны быть на высоте не ниже 2 метров от пола непроницаемы для жидкостей и окрашены масляной краской.
14. Пола во всех отделенных предприятиях должны быть непроницаемы для жидкостей (асфальт, цемент и проч.) и легко очищаемы. Они должны быть с достаточным уклоном (не менее 0,01) к имеющимся в них сточным желобам, также непроницаемым для жидкостей.
15. Приспособления для сортировки должны быть с непроницаемыми стенками и дном, и плотно закрываться.
16. Все отбросы, собираемые в приемниках, должны быть удалены из последних в места по указанию санитарного, огражденные от доступа скота прочной изгородью. По удалении отбросов приемники подвергаются дезинфекции по мере надобности, по указанию ветеринара. Характер использования отбросов в зависимости от ветсанитарного их состояния, т. е. для направления их для сжигания, или зарывания в землю, или вывоза на поля для удобрения, — определяется ветсанитарным.
17. Склады должны быть в достаточной степени снабжены водой.

18. В целях надлежащего освещения, склады должны быть снабжены окнами, площадью не менее 1/8 общей площади пола, расположенными на высоте не менее 1,5 метра от пола при глубине помещения не более двойной высоты помещения.

19. Для регистрации поступающего на склад живсырья, должны вестись за счет владельца склада шнуровые книги, в которые заносится: 1) время поступления каждой партии продукта, 2) род и сорт продукта, 3) количество его меры, весом, числом, штук или метр.

4) место, откуда привезен продукт, 5) ветеринарное свидетельство или другие документы, при которых привезен продукт, 6) сведения о выпуске со склада сырых животных продуктов. Книжки должны быть предъявляемы ветеринарному санитарному надзору и органам охраны труда по первому требованию.

20. Во дворах складов сырых животных продуктов не должны содержаться лошади (кроме потребных для работ), рогатый скот, овцы и свиньи, а также не должны храниться запасы корма для скота.

ПРИМЕЧАНИЕ. Подъезды к складам должны быть замощены.

21. Для вывоза отбросов должны быть устроены специальные, выложенные внутри оцинкованным железом, непроницаемые, закрывающиеся ящики на колесах (зимой на санном ходу), или водонепроницаемые бочки с плотными крышками. Все ящики, бочки, ходы (зимние и летние) должны содержаться в чистоте и после вывоза отбросов тщательно очищаться; по мере надобности дезинфицируются.

22. Воспрещается принимать на склады сырые животные продукты без установленных ветеринарных свидетельств, и лишь в крайнем случае, с отсутствием ветнадзора в районах заготовок (волости, райсовета) — с удостоверениями сельсоветов о благополучии по заразным болезням места вывоза означенных продуктов. Означенные свидетельства и удостоверения должны сохраняться для предъявления по требованиям ветеринарно-санитарного надзора.

23. Сырые животные продукты, обнаруженные на складах без надлежащих удостоверений о благополучии мест их вывоза, или, когда происхождение их неизвестно, подвергаются там, где это возможно, исследованию на сибирскую язву методом „Асколар“;

В Строительную контору „СИБУГОЛЬ“ ПРОКОПЬЕВСКА **ТРЕБУЮТСЯ** КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ:

Пом. бухгалтера, оклад до 150 р.
Ст. счетоводки, до 120 р.
Счетоводы, до 100 р.
Прочие оклады по колдоговору.

Предложения направлять: Сибкрай, Прокопьевское почт. отд., Строительной конторе „Сибуголь“, ст. бухгалтеру. 2254-1

ПРОКОПЬЕВСКОЙ СТРОИТЕЛЬНОЙ КОНТОРЕ ТРЕСТА „СИБУГОЛЬ“ ТРЕБУЮТСЯ ТЕХНИКИ-СТРОИТЕЛИ

для занятий в конторе и на должности производителей работ. Оклад содержания 200—300 р. в месяц. 2255-1

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ ВСЕХ УЧРЕЖДЕНИЙ И ЛИЦ,

что, на основании постановления СНК Союза ССР от 23 февраля 1930 г., щегловская контора 1-го акционерного транс. об-ва „ТРАНС-ПОРТ“ с 1-го апреля с. г.

ВЛИЛАСЬ ВО ВСЕСОЮЗНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

складского и транспортно-экспедиционного дела под наименованием „Союзтранс“. Щегловская контора 2905-1 „Союзтранс“.

УТЕРЯН

профбилет № 0734330, выдан. Прокопьевским шахткомом, на имя Чипулакова В. И. 6040. 2895-2

при невозможности такого исследования за дальностью расстояния от ближайших лабораторий, продукты эти, а равно и дашинные положительно реакцию при исследовании, дезинфицируются за счет владельца и под непосредственным наблюдением ветеринарного надзора. Дезинфекция производится согласно особой установленной на этот предмет инструкции.

24. Владелец складов или лица, их заменяющие, обязаны оказывать полное содействие ветеринарным, санитарным врачам и органам труда при осмотре и исследовании на них продуктов и подчиняться их законным распоряжениям.

25. Склады, устроенные в черте города до издания настоящего постановления, подлежат вынесению за черту города в течение годичного срока со дня утверждения настоящего постановления. Что касается складов, находящихся вне черты населенных пунктов, то последние подлежат обследованию, и признанные несоответствующими и вредными в санитарном отношении — подлежат переустройству согласно настоящему обязательному постановлению.

26. Склады для временного хранения живсырья могут устраиваться в черте населенных пунктов, в местах заготовок, но при условии хранения в них означенных продуктов в течение не более 24-х часов. По истечении этого срока все находящиеся в нем живсырье должно отправляться на базисные склады.

27. Помещения для приема и временного хранения жив. и утильсырья должны быть изолированы от ближайших жилых домов сплошным забором не менее 2-х метров высоты. Расстояние складов для временного хранения жив. и утильсырья от жилых домов и колодезь должно быть не менее 20 метров.

28. Помещения указанных складов должны быть глухие и иметь достаточное естественное освещение. Пола в этих помещениях допускаются деревянные, но плотно сколоченные и без щелей.

29. Виновиные в нарушении настоящего постановления подвергаются административному взысканию:

а) В городе Щегловске по постановлению Окружного отдела штрафа в размере до 100 рублей, с заменой его в случае неплаты принудительными работами на срок до 1 месяца;

б) В прочих городах и рабочих поселках — до 50 рублей, с заменой приработками до 2-х недель, по постановлением Горпоссоветов;

в) В сельской местности до 10 руб., с заменой приработками на срок до 2-х недель, по постановлениям Райсамотделений, с последующим удержанием их Райисполкомами.

30. Наблюдение за исполнением постановления и составление протоколов за его нарушение возложено на ветеринарный и санитарный надзор, сельсоветы, милицию и Окр. КИТ.

31. Настоящее постановление вступает в силу через 2 недели со дня его опубликования и получения на местах, действует в течение одного года на всей территории Округа.

Председатель Окрисполкома Воронин, Секретарь Окрисполкома.

ПРИКАЗ № 1

Щегловского Городского Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

24 апреля 1930 года.

Гор. Щегловск.

В день 1-го мая — праздник мировой солидарности пролетариата, В С Е М учреждениях, организациям и частным домовла- **ВЫВЕСТИ** государственные флаги перед своими зданиями и украсить их лозунгами, плакатами и проч.

ГОРСОВЕТ.

КАРТА

СИБКРАЯ

На 10 листах, 5 красках.

На карте обозначены ж. д., тракты, границы РИК'ов, лесные дачи, совхозы, фабрики, заводы, шахты, все города, горские и сельские поселения, почтово-телеграфные конторы и т. д.

В ОДНОМ из углов будет помещена ВСЯ СИБИРЬ.

Цена карты по предварительной подписке 6 руб. 50 коп. Кроме этого, 6 у д е т выпущена та же карта нераскрашенной — ЦЕНА 3 руб. 50 коп. ПОДПИСКА принимается во всех магазинах Сибкрайиздата. Встреч ограничен. Спешите подписаться, по выходе из печати ЦЕНА будет ПОВЫШЕНА.

2909-1 СИБИРАЙЗДАТ.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

25 апреля, в 6 часов вечера, в помещении малого зала Дворца Труда состоится общее собрание союза Нартип. В с е м членам союза Нартип явка обязательна.

2895-2 Нартип.

УТЕРЯННЫЕ И ПОШИЩЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Банников А С контр лист и 2 заборн листа, выд прокопьевск црк. 2085.—Иванова Т П контр лист, выд прокопьевск црк. 2086.—Тихонова А И удостов личности, выд центральным рудником рао. 2087.—Звягин М В паев кн и контр листов, выд прокопьевск црк. 2088.—Косова И А удостов личности, выд ильинским волпосполкомом. 2089.

Мартовский удостов личности и справка от сельков. 2090.—Кулашов Г Ф удостовление о имущественном положении, выд ново-богословским с-сов. 2091.

Калачев К Ф удостовление — справка бедняка, выд верхогоргульским сиком. 2076.—Самохвалов М Ф удостов личности, выд линешким райо, воинский билет, выд линешким райком и времени расчетный листок центр шахты прокопьевск рудника. 2077.—Алешин Н С партбилет ВКП(б) № 0627334, выд тремучейской сельской ячейкой и профбилет союза горняк. 2078.—Рогожин П Ф удостов личности. 2080.—Кубин С Г конская книжка, выд сергеевским с-сов. 2081.—Поправухин С Н расчетн кн, выд центральной шпальной Прокопьевск. 2082.—Неприхин П Г заборн кн № 35/484, выд прокопьевск црк. 2083.—Футман А заборн кн, выд прокопьевским црк. 2084.

Капустин Н профб № 459304 союза строителей. 637.—Усть-Сосновское кредитное т-во удостовление на право хранения „Брауинга“ № 214172, выд щегловским полит управлением. 4039.—Киселев П Т паевая кн, выд гурьевск црк. 639.—Окладникова М Е метрическая выпись. 640.—Творин Н К удостов личности. 50 выд топкинск жел. доз. 641.—Векшин Ф В паев кн, выд прокопьевск црк. 2070.

Куртунов Ф Д паев кн, выд прокопьевск црк. 2071.—Рябин Л И заборн кн, выд прокопьевск црк. 2072.—Савинов Д Я воинская кн, выд бататским райком. 2073.—Синкин П В воинск кн, выд бататск райком и удостов личности, выд саланским с-сов. 2074.

Андраскина Е удостов инфпости, выд воскресенским с-сов. 2861.—Демидов М И воинск кн, выд топкинским особо-железнодорожн учетом. 2862.—Тарасов Е П удостов личности № 1710, выд озерским с-сов. 2863.—Борускина И И удостов личности, профбилет союза горняков. 4954.—Пурятов Л Н удостов на дощаль, выд михайловск с-сов. 4955.—Куликов Д И учетная карта. союза строителей. 4955.—Косачев Г В удостов личности и справка о социальном положении. 635.—Микшев П Н удостов личности, выд зыряковским с-сов. 729.—Киселев Ф М удостов личности № 65. 730.

Соловьев Д К конская карт, выд Бачатским райком. 5701.—Кобызев В А конск карт, выд Бачатским райком. 5705.—Дмитриев И воинск кн, выд Бачатск военком. 5704.—Рудик А М паев кн, выд Бачатск црк. 5702.—Тодышев Н Н свидетельство о не годности к военной службе, выд Кузи приз комиссией. 5703.—Мельселев В Г паевая кн, выдан Мусковск интергалом. 4808.

Пашинных Е И учетн-воинск кн. 677.—Прозоров И Г паевая кн, выд Кузевцевск с. п. 678.—Попов И Е пропуск № 881 на химзавод. 2859.—Дудников А А удост личн, выд Вадражинским рабочемком скар. 2860.

Алексеев Я П заборн кн, выд Прокп црк. 2058.—Упоров Е Е заборн кн, выд Прокп црк. 2059.—Кулякова М В батрак удост., выд В-Тогульск сельсов. 2060.—Шокурин М Е конская карт, выд Ленинск райком. 2062.—Бесков А заборн кн, выд Прокп црк. 2063.—Копейкин В М воинская кн, выд вторым Александровским райком. 2043.—Кичин И П заборн кн, выд Прокопьевским црк. 2044.

Чернов Т М семейное удост личн. 2053.—Качина Н В заборн кн, выд Прокп црк. 2054.—Лебедев С М воинск кн, выдан Тереньевским вином. 2055.—Приленова П Х расч кн, выд Прокопьевской конторой. 2056.

считать недействительными

ЕЩЕ ОДИН ДЕНЬ

Дворец Труда кино. **Смертный номер**

25-го С участием заслуж. арт. республ. Певцова. 100 львов Штейнберга.

СЕАНСЫ: в 5 ч. 30 м. и в 7 час.

ДРАМА ДВОРЕЦ ТРУДА. ДРАМА

Пятница, 25 Суббота, 26

ЛЕС

Островского. Островского.

Билеты продаются в кассе театра. На 25 распространяются.

НАЧАЛО в 8 ч. 30 м.

25-го апреля **КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ.** 25-го апреля

Второй день демонстрируется кино-картина

ЗА МОНАСТЫРСКОЙ СТЕНОЙ

ДВА сеанса. Начало сеансов в 5-7. Касса открыта с 4 ч.

ИДИТЕ!!! „ВТОРАЯ ЖЕНА“. СКОРО!!!

25 апреля **КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ.** 25 апреля 1930 г.

ВЕЧЕР-СПЕКТАКЛЬ КОЛЛЕКТИВА ОЗУ

ПОСТАВЛЕНО МАЙСКИМ.

1. „ДВУХ РАЗДЕЛИТЬ ПОПОЛАМ“. 2. „НАЙСКИЙ ЖУК“.

вечерняя в 3-х действия. комедия в 1-м действии.

ПО ОКОНЧАНИИ **ТАНЦЫ**. ПО ОКОНЧАНИИ **ИГРАЕТ ДУХОВОЙ ОРКЕСТР.**

Весь сбор поступит в фонд „Наш ответ напс рынкуму, Пиво XI-му“.

Начало ровно в 8 ч. 30 м. веч. КУЛЬТКОМИССИЯ.

26-го апреля **КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ.** 26-го апреля

ГРАНДИОЗНЫЙ ВЕЧЕР ФИЗКУЛЬТУРЫ.

В ПРОГРАММЕ: турнир, человек-великан, французская борьба, индийский бокс, подлиные штанги, декламация, пенни, музыка и масса других спортивных номеров.

ПО ОКОНЧАНИИ Физкульт. танцы, игры, волей-бол и пинг-понг для всех.

ИГРАЕТ ОРКЕСТР ДУХОВОЙ МУЗЫКИ.

Начало в 8 ч. 30 м. веч. Касса открыта ежедневно с 4 ч час.

Сбор поступит в пользу самолета „Сибирский Физкультурник“.

КУРСЫ МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР ЗАПАСА РОКК

ОТКРЫВАЕТ ЛЕНИНСКИЙ РАЙКОМ РОКК с 5 мая 1930 г.

Правом поступления пользуются лица женского пола, не ограниченные в гражданских правах, по преимуществу из рабочих и крестьян в возрасте не моложе 18 и не старше 30 лет, имеющие знания в объеме 1-й ступени трудовой школы, по преимуществу из членов РОКК и Осоавиазема, окончившие кружки первой помощи. Прием заявлений производится ежедневно с момента настоящего объявления — в красном уголке медсантруда, помещающегося в Ленинской рудобольнице. 2874-5 Райком РОКК.

25 апреля с. г., в 6 ч. веч. **СОЗЫВАЮТСЯ ПЛЕНУМЫ СЕКЦИЙ ГОРОДА**

1. Сельско-хозяйственное производ. совещание города в помещении красного уголка пожарной команды города.
2. Народного образования города — в помещении 9-ти летки города.
3. Здравоохранения — амбулатория города.
4. Административно-военной — в помещении оборонного пункта, бывший дом Чупарова, по Красной улице.
5. Р. К. И. — в помещении Горсовета.
6. Торгово-кооперативная секция — в красном уголке окрисполкома.
7. Секция труда и быта города — в помещении райкома ВКП (б) на химзаводе.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Выборы бюро и председателей секций.
2. Разное.

НА ПЛЕНУМ ПРИГЛАШАЮТСЯ ИЗБИРАТЕЛИ. ПРЕЗИДИУМ.

2248-5

ОКРЛИТ № 2153. Заказ № 1480.